

## O Funtani

Funtana je slikoviti ribarski gradić na zapadnoj obali Istre, smješten na prostoru između turističkoga Vrsara i Poreča. Riječ je o najrazvedenijoj obali istarskog poluotoka s brojnim uvalama i otočićima. Na ovome prekrasnome priobalju, od Zelene Lagune prema Poreču do Valkanele prema Vrsaru, nekoliko je kampova i hotela s raznovrsnom gastronomskom, ali i sportsko-rekreacijskom ponudom. Ovdje se u jednome ljetnome danu može odjednom smjestiti dvadesetak tisuća gostiju.

Ovo turističko i gostoljubivo mjesto broji oko tisuću žitelja, i gotovo nema obitelji koja pod svoj krov tijekom ljeta ne primi gosta. U svom turističkom djelovanju Funtana nije beznačajna, što svjedoči i svojedobno visoko priznanje: proglašena je najturističkim malim mjestom na Jadranu.

Ljudi su ovdje vrijedni, vole svoj kraj i svoje mjesto koje, kao što se zorno vidi, danomice mijenja izgled. Na radost i veselje žitelja, ali i namjernika. I još nešto: u Istri skoro i nema primjera, kao što je to u Funtani, da je na tako malom prostoru toliko mnogo ugostiteljskih objekata - restorana, gostionica, konoba, caffè barova i sl. Funtana je više nego idealno odredište za miran i bezbrižan godišnji odmor obitelji, za iskustvo Mediterana po pravoj mjeri čovjeka.

## Događanja

Zacijelo će u svestranoj ponudi svaki gost ovdje u Funtani pronaći nešto za sebe. U crkvi sv. Bernarda ili trgu ispred crkve, svakog se utorka održavaju koncerti ili druga manja događanja.

Ljubitelji umjetnosti mogu uživati u likovnim izložbama u galeriji Zgor murve u Funtani. Izložbe se tijekom ljetne sezone mijenjaju svakih petnaest dana. Svakog kolovoza postavlja se jedinstvena izložba na ovim prostorima, NAIVA U ISTRI gdje se izlažu crteži naivnih slikara na staklu i platnu, ali i kiparski radovi. Galerija je otvorena svakodnevno u večernjim satima.

Svi oni željni zabave mogu prisustvovati veselim pučkim ribarskim feštama. Ribarske su fešte već tradicionalne zabave s glazbom te nazaobilaznom kulinarskom ponudom morskih specijaliteta koje ribari pripremaju od dnevnog ulova i nude s vlastitih brodice. Održavaju se, u pravilu, svaki drugi petak tijekom ljetnih mjeseci, a najbolje su mjesto upoznavanja s istarskim folklorom i običajima.

Fešta Sv. Bernarda zaštitnika Funtane, održava se prvog vikenda poslije 20. kolovoza: cjelodnevne zabavno-gastronomске priredbe s glazbenim programima, športsko rekreacijskim i ostalim zabavnim igrama. U gastro ponudi prevladavaju specijaliteti istarske kuhinje.

## Sport i rekreacija

Sport i rekreacija imaju značajno mjesto u turističkoj ponudi na priobalju Funtane. U sklopu turističkih naselja, a napose u Zelenoj laguni, zastupljeni su svi poznati rekreacijski športovi, i oni koji ubrzano podižu adrenalin.

Športski djelatnici u turizmu diče se brojkom od nekoliko desetaka športova na kopnu, moru i u zraku: od tenisa i stolnog tenisa, mini golfa, odbojke, do jedrenja, letenja padobranom ili zmajem.

Uz to, na cijelom području Funtane dobro su označene biciklističke staze, moguće je doživjeti prvo iskustvo jahanja, ronjenja ili skijanja na moru. Jednostavno je šteta ne iskoristiti nešto od te raznovrsne palete.

Funtana  
Info & Map

Turistička zajednica općine Funtana  
HR-52452 Funtana  
B. Borisija 2

tel. +385 52 445 119  
fax +385 52 445 124

## Župna crkva Svetog Bernarda

Jednobrodna građevina sa sakristijom, sagrađena je 1621. godine, produžena 1941. godine a obnovljena 1988. godine. Zvonik u sklopu crkve iz 17. st. obnovljen je 2000. g. i visok je 34 metara. Na nadgrobnoj ploči u crkvi, gdje je pokopan jedan od grofova Borisi, grb je te plemenitaške obitelji. Pozadi oltara na zidu vrijedna je slika na platnu koja predstavlja Bogorodicu s Djetetom i svecima. Slika je najznačajnija umjetnina koja se danas čuva u Funtani.

Na lijevom bočnom oltaru slika je Bogorodice s Djetetom, sv. Dominikom i sv. Katarinom, nazvana i Majka Božja od Svete krunice. Ovo ulje na platnu, nepoznata autora, nastalo je početkom 17. st. u stilu ranog venecijanskog baroka. Na oltar je postavljena nakon restauracije 1994.

Na desnom bočnom oltaru slika je bl. Alojzija Stepinca, kardinala i zagrebačkog nadbiskupa (1898-1960), glasovitog u cijelom svijetu po hrabrosti i komunističkoj osudi. Ovo ulje na platnu rad je Vladimira Pavlinića. Slika je blagoslovljena 1999. Iznad ulaza je pjevalište s orguljama, građene 1878, dar vjernika Weinheima iz Njemačke.

## Kaštel-utvrda

Funtanski kaštel zaštićeni je spomenik kulture. Podigao ga je, na uzvisini "četiri milje od Poreča, dvije od Vrsara", 1610. godine Bernardo Borisi, kao što svjedoči latinski tekst na nadvratniku kaštela: 'U tebe sam se Gospodine uzdao. 1610. sagradio plemić Bernardo Borisi iz znamenite dukljanske i barske obitelji Borisi'. To je kaštel-utvrda renesansnih osobina, pregrađen za vrijeme baroka s novim prozorskim otvorima. Kaštel je prva građevina u Funtani oko koje se počelo razvijati mjesto. Povjesničari, međutim, napominju da je moguće postojanje kasno-srednjovjekovne arhitekture na prostoru gdje je podignut kaštel. Unutrašnjost kaštela nije moguće razgledati.

## Crkva Svete Lucije

Uz samu glavnu prometnicu, sagrađena je 1750. godine. Na pročelju ima preslicu bez zvona. Crkva je privatno vlasništvo, a misa se služi prigodno na blagdan Sv. Lucije.

## Crkva Blažene djevice Marije od Milosrđa

Na napuštenom groblju, iz temelja je obnovljena 1998. Riječ je o romaničkoj crkvi iz 11. st. koja je u više navrata preuređivana. U unutrašnjosti su grobnice iz 17. i 18. st.

## Crkva Gospe Karmelske

Sagrađena je na groblju 1631. godine, obnovljena 1907. godine. Staro groblje kod Perila napušteno je 1907. godine.

## Izvori

Izvori žive vode po kojima je naselje dobilo ime, nalaze se tik uz more i na razini površine mora, ali i pored toga u njima izvire čista pitka voda. Izvori su sve do nedavno koristili žitelji Poreštine i unutrašnje Istre, budući da nikada ne presušuju. Po vodu se ovdje dolazilo zaprežnim kolima. Od ovih je izvora - izgrađenim vodovodom koji je djelomice bio ukopan kao tunel u zemlji, i koji je dijelom, kažu arheolozi, danas vidljiv - voda dolazila do prostrane i raskošne rimske vile na prevlaci rta Zorna u Zelenoj Laguni. Podignuta je u 2. stoljeću, a imala je, među ostalim, dva peristila i raskošno uređene terme. Jedan izvor u Funtani nosi naziv Perila jer su na njemu žene dolazile prati ublje.

